

舊約「以賽亞書」第六十三章讀經拾穗

生命讀經

以賽亞書生命讀經第五十四篇。

真理要點

一、基督乃是耶和華面前的使者，為着對付列國。(賽六三1~6, 9。)祂是耶和華面的使者，意思乃是祂就是耶和華的面。「祂面的使者」，指明「祂的面」和「使者」是同位。我若與你在一起，你和我是兩個人。我若是你的，就是說你和我是一。丈夫可能說，他是他妻子的，那就是說他與他的妻子是一。「在祂面前的…」含示兩個人。「祂面…」含示一個人。耶和華的使者就是耶和華的面。耶和華面的使者，意思是這位使者就是耶和華的面。

二、基督要回來踹大酒醅，在哈米吉頓毀滅敵基督和列國的惡人。(賽六三 1~6。)這踹不是積極一面的收割莊稼，乃是消極一面收割神對惡人的審判。在基督回來時，祂要將世界焚燒，並踹大酒醅，包括敵基督。祂這樣作，就清理了全地。然後祂要把神的國帶到這地上，那就是復興的時候。那個復興要帶進新天新地。

生命經歷

一、「耶和華面前的使者」這辭，大多應用於神子民的仇敵。首先，祂在那裏對付法老及其埃及軍兵。祂在前頭又在後面保護着神的子民。甚至在撒迦利亞書，祂是那保護的使者，描繪為騎在紅馬上的。以賽亞用這兩項（「耶和華的受膏者」與「耶和華面前的使者」）來總結他對包羅萬有之基督的觀點——一個對神的選民是如此甜美，一個對神選民的仇敵是如此剛強。

二、恩典的時代是復興時代的豫嘗。希伯來六章告訴我們，恩典時代是來世權能的豫嘗。(5。)今天我們正在享受來世復興時代的權能。這個來世就是國度的時代，千年國的時代。當我們進入恩典的時代，我們就走向下一個世代，復興的時代，國度的時代。我們今天所享受的乃是豫嘗，但這豫嘗將要在復興時代得着全嘗。

❖ 艾伯信